

Мед дыр оло союз рабочьёйезлөн і крессаналоні

Пролетаріјез быд му-паста, 0тутвчөй

ГОРІС

4-й ГОД
ИЗДАНИЯ
(Пахарь)

ЦЕНА НОМЕРА 5 КОП.

ВЫХОДИТ 3 РАЗА В НЕДЕЛЮ:
во вторникам, четвергам и
субботам.

РЕДАКЦИЯ: Кудымкар, Рабочий квартал, Телефон № 16.		
ПОДПИСНАЯ ПЛАТА ДЛЯ Рабочих, крестьян:	ТАРИФ НА ОБЪЯВЛЕНИЯ:	ПОДПИСНАЯ ПЛАТА ДЛЯ Служащих:
На 1 м-ц — 35 к.	Коммерческ. хар. 35 к.,	На 1 м-ц — 40 к.
„ 3 м-ц — 1 р. 00 к.	некоммерческого 25 к.,	„ 3 м-ц — 1 р. 15 к.
„ 6 м-ц — 1 р. 95 к.	предложен. труда 15 к.	„ 6 м-ц — 2 р. 20 к.
„ 12 м-ц — 3 р. 50 к.	срока петита. Утерян. докум. с рабочих и кр. 75 к., с служащих 1 р.	„ 12 м-ц — 4 р. 00 к.

КРЕСТЬЯНСКАЯ ГАЗЕТА КОМИ ПЕРМЯКОВОГО ОКРУЖНОМА ВКП(б) И ОКРИСПОЛНОМА.

8 МАРТА 1930 г., № 27 (328)

Международный коммунистический женский день

Рабочие и работницы, крестьяне и крестьянки СССР под руководством коммунистической партии проводят 8 марта в напряженной борьбе за индустриализацию страны, за социалистическое переустройство деревни и за выкорчевывание корней капитализма в деревне. В странах запада и востока трудящиеся женщины под руководством братских компартий ведут последний и решительный бой с капиталом, угнетающим трудящихся женщин.

Работницам, крестьянкам и труженицам СССР, запада и востока — в день празднования 20-ой годовщины — ПЛАМЕННЫЙ ПРИВЕТ

Кыкдас год

Талун тырö кыкдас год, кыз рабочејез і роботчыаез, отаын крессанакөт і крессанкаезкөт быд му-паста пондисө празнујтөны женскөј коммунистическөј празник.

Міјан Советскөј странаын, кытөн рабочејез да роботчыае, крессанкыс да крессанкыс, коммунистическөј партија кіпод-увтын і еы висталөм-сөрті репөтисө буржуј пөлөссө, өні јона кутчисө бергөтны ужсө—дорны социализм, коллективірујтны көчәјство, лебтыны промышленность.

Мукөд странаезас, рытлакас і асывланас, кытөн сө ешо властдорас сулалөны капиталистез да помещикез, оланые рабочејезлөн да крессаналөн оддөн-ні умөл. І мед—умөл оланые роботчыаезлөн да крессанкаезлөн.

Германіяын, Франціјаын, Англіјаын, Китајын і мукөд капиталистическөј странаезын і колоніяезын муноны быжит классовөј войнаез. Быдөс ужалис отырыс коммунистическөј партијаез јуралөмөрті муно пессыны буржујкөт. Уна муноны пессыны буржуј телөпөт роботчыаез, батрачкаез і бедначкаез асланые праваез-понда.

Тавоса годын женскөј коммунистическөј празник быд му-паста чулалө быжит классовөј войнаын капиталистезкөт. Талунына лунө быд ужалис женскөј пөлөсө ешо јонжыка кутчасө кыс-кыс, ота-мөдныслө пондасө отсавны чожажык жугдыны капиталистическөј стрөј, да быд му-паста керны Совет власт.

Міјан Советскөј странаын батрачкаез, бедначкаез і середначкаез ешо јонжыка кутчасө стрөйтны колхозез, пессыны кулачокөт, лөсөтчыны тулыса көзан кад кежө, лквдірујтны асеиныс неграмотность, медбур інка-нывка пөлөссө пондасө сетны партијаө, комсомолө, сувтөтны јуравны партијнөј, советскөј, коперативнөј да көчәјственнөј аппаратө.

Инкаез да нывкаез, озлап муно дорны социализм, летө вужсорнас кулачоксө!

БОЛЬШЕВИСТСКОЈ ЈУӨР!

Ужаліс інкаезлө—батрачкаезлө, бедначкаезлө і колхознытсаезлө международнөј работчыаез лунө ВКП(б)-лөн округком индө большевистскөј јуөр!

Ета муліс чужөмсө вежан кадө, классовөј пөсөдм содан кадө, пролетариат і быд ужалис јөз озын, інкаез і ныввез озын сулалөны быжит моггез: индустриализирүјтны странаесө, быд выніс стрөйтны віль социалистическөј деревня, организирүјтны гиганттез—колхозез, коммунаез, лквдірујтны кулачоксө кыз классөс.

ВКП(б)-лөн округком надетчө, мед інкаез озлап і ортчөн мужикнезкөт, коммунистическөј партија висталөм-сөрті пондисө отсавны енө гыріс моггесө пыртны оланө, мед пондисө мыздытг ужавны деревнясө социалистическөј туй-ылаө бергөтөмын.

Віль милльонез інкаез кыскам, сувтөтам социалистическөј уждө! ОК ВКП(б)-лөн бјуро.



М а р т а

Каждая кухарка должна уметь управлять государством

В нынешний период социалистической реконструкции народного хозяйства, когда с особой остротой стоит вопрос о мобилизации всей энергии рабочего класса и широких масс крестьянства для выполнения 5 летнего плана — привлечение широких трудящихся женских масс к активному участию в социалистическом строительстве приобретает первостепенное значение.

От того, насколько мы их сумеем мобилизовать для активного участия в выполнении стоящих перед партией задач—зависит проведение генеральной линии партии и преодоление трудностей связанных с ростом социалистического строительства. (Постановление ЦК).

Двенадцать лет партия ведет усиленную работу среди трудящихся женщин. Эта работа выковала политическую сознательность и активность трудящихся женских масс.

Участие женщин в перевыборах советов с каждым годом растет. Вместо 32,3% женщин на перевыборных собраниях в 1927—28 г., в 1929 г. уже было 75—85%. Наблюдается активность женщин в деле колхозного строительства, имеется ряд случаев, когда женщины первые записываются в колхоз и ведут работу по вовлечению туда своих мужей и соседей. Отдельные женщины активистки являются инициаторами и организаторами колхозов.

Подготовка к весенней посевной кампании—обобществление семян, скота, сбор страхсифонда, сортирование семян во многих сельхозвехах на 75% проводится

силами женщин. Женщины делегатки глухого уголка деревни В.-Лупчи заставили отказаться своих мужей от празднования рождества и выйти в этот же день на лесозаготовки. Можно еще привести много таких характерных случаев, говорящих об активности женщин в социалистическом строительстве.

К 8-му марта 30 г. мы имеем замечтно выросший женский актив в наших организациях. В сельсоветах, риках, ревкомиссиях женщин 316 человек, из них на руководящей работе: председатели сельских советов 5 чел. и 2 чел. выдвинуты на окружную работу.

В составе кооперативного и колхозного актива в органах управления и контроля ККОВ, в составе наездателей и общественных обвинителей насчитывается до 100 чел. женщин. Да если к этому прибавить еще 1109 ч. л. делегатов и 96 человек женских выбранных в профсоюзные органы, то выйдет что женский актив к 8 марта 30 г. около 3000 человек.

Весь этот актив нужно как можно лучше использовать вовлечь его в практическую работу по социалистическому строительству.

Женский актив должен решительней, смелей продвигать в массы труда, быта, культурные вопросы выдвигая работниц и крестьянок для работы в организациях. На практике показывает, что этот актив зачастую слабо используетя нашими организациями.

Округком партии поставил задачей, чтобы к 8 марта 1930

во всех окружных организациях имелись женщины выдвиженки и эта задача проводится в жизнь неуклонно. К 8 марта имеется 13 человек женщин выдвиженок и 1 батрака подготовляющегося на профработу, находится на курсах. Всего по округу имеется 68 женщин выдвиженок большинство из них беднячки и колхозницы.

Очень плохо идет выдвижение батрачек, всего выдвинуто 5 чел. работниц 4 чел. Как недостаток нужно отметить, что выдвиженки не получают должную товарищескую поддержку не помогают им в работе недостаточно руководства.

Очень медленно идет рост парторганизации за счет женщин. В округе имеется только лишь 100 ч. л. женщин коммунисток. За время с 1 января по 7 марта —30 г. вступило 17 чел., а за весь 1929 г. вступило 33 человека, что составляет 23,8% к общему числу принятых. Многие ячейки к своему стыду к 8 марта 1930 года не имеют не одной женщины. Это говорит о безразличном отношении членки к вопросу вовлечения батрачек, беднячек, колхозниц. В день 8 марта лучшей женской актив должен походить ряды партии.

В день 8 марта—нужно добиться решительного перелома в деле улучшения быта женщин. 8 марта должно дать новые ясли, новые дет. сады, новые столовые, новые прачечные. Без этого невозможно действительное вовлечение женщин в практическую работу по строительству социализма.

Цветухина.

Вовлечь новые миллионы трудящихся женщин на социалистическую стройку!

Батрачки, беднячки и колхозницы, выдвигайте свой актив в партию Ленина, помогайте строить крупное коллективное хозяйство, смелей беритесь за выкорчевывание корней капитализма в деревне

ВВОДИТЕ НОВЫЙ БЫТ В КОЛХОЗЫ: ни одного колхоза, ни одной коммуны без детских яслей и площадок!



Вперед к новым победам

В международный женский коммунистический день 8-го марта, в день смотра достижений Советской власти в области раскрепощения женщин и вовлечения их в социалистическое строительство, Окружной Исполнительный Комитет всем трудящимся женщинам округа шлет свой ПЛАМЕННЫЙ ПРИВЕТ.

Огромнейшие задачи социалистического строительства, выдвинутые пролетариатом СССР под руководством ком. партии—выполнить пятилетку в четыре года, требуют мощного трудового подъема и беззаветной революционной преданности делу социалистического строительства со стороны трудящихся округа, требуют активного участия работниц и крестьянок в этой великой стройке, в выполнении боевых лозунгов дня перестройки сельского хозяйства на социалистических началах.

В связи с огромными успехами в деле социалистического строительства обостряется классовая борьба в деревне. Деревенский кулак принимает все меры к тому чтобы затормозить, сорвать это строительство. Классовая бдительность работниц и крестьянок в настоящий момент, как никогда, должна быть усилена.

Окружной Исполнительный Комитет призывает широкие массы работниц и крестьянок, под руководством Ленинской партии и Советов к активной работе в советском и колхозном строительстве, к активной борьбе через колхозы за новый быт, за социалистическую культуру, за решительную борьбу с врагами социалистического строительства в деревне, и ликвидацию кулачества, как класса.

Да здравствует международный день работниц и крестьянок. Окрисполком.

Не забывать о цветах жизни.

(Итоги дошкольного похода к 8-му марта).

Районный штаб дошкольного похода (в Кудымкаре) организован в октябре месяце. При штабе три секции: организационная, методическая и агитационная. Что же сделал штаб за истекший период?

Путем постановки спектаклей, кино-картин, лотерей, буфетов и кружкового сбора собрано средств 413 руб.

Открыты детские сады-примитивы в Юриновском, Изуковском, Выровском, В.-Инвьевском и Бедоевском колхозах. Ведется подготовка к открытию дошкольных комнат в Ошибском, Егвинском и Бормотовском колхозах.

Кудымкарская летняя площадка закреплена в постоянный детский сад. При этом саде в декабре месяце проведен практикум, через который прошло 9 чел. Окончившие сразу же поехали на практическую работу в открывшиеся дошкольные комнаты в Пожванском колхозе, при Чужинской школе, Кукушенинском колхозе, в Кочеве, Большой Кочеве и в Косе (2 комнаты).

22 декабря проведена большая детская демонстрация под лозун-

гом— „больше детских садов в колхозы“!

К 8 марта при Будымкарском детсаде открывается вечерняя комната для неорганизованной детворы. Там же под руководством дошкольных работников и врача Даниловой, открывается подконсультация для матерей.

С 7 по 9 марта проводится трехдневник октябренка.

В настоящее время перед штабом стоит большая задача—оказывать денежную поддержку открытым детсадам и примитивам и при содействии органов народного образования запереть их в постоянные сады.

А. Лихачева.

В. И. Ленин об освобождении женщин

Настоящее освобождение женщины, настоящий коммунизм начнется только там и тогда, где и когда начнется массовая борьба (руководимая властвующим государственным пролетариатом) против мелкого домашнего хозяйства или вернее, массовая перестройка его в крупное социалистическое хозяйство.

Вотчö ны ёбрö

Інкаез Панін фер., Кос рајоніе общечі колхознöй собрånневлын öтик öміе вiсталисö пöднавны Панін фер., часовна.

Ноко інкаез Порошов деревнаіе, вöтчö панінса ёбрö. Попова В. М.

Привет трудящимся женщинам!

Окрпрофсовет шлет пламенный привет всем трудящимся женщинам в международный день 8-го марта и надеется, что все женщины и впредь будут принимать горячее участие в проводимых мероприятиях партией и советской властью по выполнению пятилетнего плана в области перестройки сельского хозяйства и развития промышленности в округе.

Президиум ОКРПРОФСОВЕТА.

Јонжыка уж бердö

Асыв: Шондi кiетö југöр, Пöлтö шебура тöвок, Сена-Анну, басöк мыгöр, Кудымкарлаң вештö кок. Гöгрöс чужöм öзjö бiјjөн Сöлöм орсö ток, да, ток: Талун празник, тöдö сiја, Етшöм празник дыр оз лок. Анну муно да думажтö, Ыстö сојлö бур јубр— Сiја мiјан делегатка, Пондiс тöдны-нi быд тор. Мiјö Аннукöт вiсталам: Комi сојез кывзö, öј. Локтö, бокин ед сулалö Очлаң мунам вун i ој. Мi кулакöс öкiкöч нещкам. Мi вашöтам сiјö дыв Ешö јонжыка кутчiоам Шупны, панны коллектив. Комi сојез, соссез пужö, Öтувтöмöн мi быдöн Сыланкывöн мунам ужö, Ог кусiнтчö некытöн. Васiл Мiков.

Международный женский день проходит в этом году в странах запада в ожесточенных классовых боях против социал-фашистских правительств. Забастовки работниц, демонстрации безработных сопровождаются расстрелами и насилиями.

В этих боях работницы идут в первых рядах под знаменем Коминтерна. 8-е марта в СССР проходит в напряженном революционном труде за осуществление пятилетия: за индустриализацию страны, за коллективизацию сельского хозяйства, связанную с ликвидацией кулака как класса. Классовая борьба в СССР—есть борьба рабочего класса—победителя за выкорчевывание остатков капитализма.

Женский день мы празднуем везвещая социалистическое соревнование масс в стройке нового широкого похода рабочих и крестьян за грамоту и за социалистическую культуру.

Для великих работ социалистической перестройки нужны грамотные рабочие и колхозники,

Все на ликвидацию неграмотности среди трудящихся женщин

нужны грамотные работницы и колхозницы.

Где больше всего неграмотных? Среди работниц, в особенности работниц-сезонниц, среди крестьянок, беднячек и середнячек. Особенно велика неграмотность среди женщин многочисленных национальностей, населяющих страду Советов, среди тех, кто больше всего был угнетен при царизме.

Неграмотность и малограмотность работницы мешает ей поднять свою квалификацию, мешает ее выдвижению, тормозит производительности труда, выполнение промфинплана.

Неграмотность крестьянки-беднячки мешает ей организовать свой труд в колхозах, строить новый быт, увеличивает трудности по коллективизации сельского хозяйства, по работе в весенней посевной кампании.

Неграмотность работницы и крестьянки на руку нещаму, попу, кулаку и вредителю. Попы

и кулаки стараются запугать неграмотных беднячек и батрачков, мешают женщине входить в колхозы, учиться в школах грамоты, избивают учащихся и учащихся. Классовые враги преврасно понимают, что рушится их последний оплот—невежество и темнота женщины.

Миллионы женщин тянутся к учебе, помогая строительству социализма, помогая в борьбе с поповщиной и кулачеством. Ликвидация неграмотности среди женщин—ударная политическая задача, удар по цепям лапам классового врага.

Общество „Долой неграмотность“ зовет в бой за грамоту, за социалистическую культуру. В бой за выполнение постановлений ЦК ВКП(б): „В первом колхозницы и работницы должны быть грамотными“!

В бой за грамотную колхозницу, работницу и батрачку, за грамотную делегатку, за грамотную общественницу, работающую на выборах делегатки.

Грамотные работницы и колхозницы становитесь в первые ряды культпохода! Не меньше 50% женщин в рядах ОДН!

В день 8-го марта сделаем смотр культпохода, развернем работу по вовлечению десятков тысяч семейных работниц и колхозниц в учебу!

Организуем работницу на помощь колхознице. Работница—в ударные бригады культпохода! Повернем всю массу беднячек и середнячек в колхозах! Организуем женский труд в колхозах. Выделим на детские ясли средства от засева „участков ОДН“! Организуем делегатские собрания в колхозах! Организуем социалистическое соревнование между делегатскими собраниями на полную ликвидацию неграмотности среди делегатов! При каждом делегатском собрании—школа грамоты и секция ОДН, для воспитания культурмейцев!

Женщины-активистки, члены советов и женделегатки! Будьте

застрельщиками вовлечения женской трудовой армии в общество „Долой неграмотность“!

Ознаменуем 8-е марта стопроцентным охватом учебной неграмотных работниц и колхозниц, массовым вовлечением трудящихся женщин в ряды ОДН, выдвижением их из рядов ОДН на активную общественную работу, в ряды партии, в ряды комсомола!

В два года покончим с неграмотностью! Обучив 15 млн. трудящихся—мы дадим стране Советов новых строителей социализма!

Наши достижения поднимают силы борцов за мировой Октябрь!

Да здравствует Международный женский день!

Да здравствует советская пролетарка-строительница социализма!

Да здравствует международная социалистическая революция! Центр. совет обществ „Долой неграмотность“

И. СТАЛИН: ГОЛОВОНУЖЕНИЕ ОТ УСПЕХОВ

(К вопросам колхозного движения)



нас права гражданства, то можно не сомневаться, что дело колхозного движения будет значительно ослаблено и опасность срыва этого движения может стать реальностью.

Отсюда задача нашей прессы: систематически рабоблачать эти и подобные им антиленинские настроения.

Несколько фактов. 1) Успехи нашей колхозной политики объясняются, между прочим, тем, что эта политика опирается на добровольность колхозного движения и учет разнообразия условий в различных районах СССР.

Нельзя насаждать колхозы силой. Это было бы глупо в реакционном. Колхозное движение должно опираться на активную поддержку со стороны основных масс крестьянства. Нельзя механически пересаживать образцы колхозного строительства в развитых районах в районы не развитые. Это было бы глупо и реакционно. Такая "политика" одним ударом равенчала бы идею коллективизации. Надо тщательно учитывать разнообразие условий в различных районах СССР при определении темпа и методов колхозного строительства. В колхозном движении впереди всех районов стоят у нас зерновые районы. Почему? Потому, что в этих районах имеется у нас наибольшее количество окрестных уже совхозов и колхозов, благодаря которым крестьяне имели возможность убедиться в силе и значении новой техники, в силе и значении коллективной организации хозяйства.

Потому, что эти районы имеют за собой двухлетнюю историю борьбы с кулачеством во время хлебозаготовительных кампаний, что не могло не облегчить дело колхозного движения. Потому, что эти районы усиленным образом снабжались за последние годы лучшими кадрами из промышленных центров. Можно ли сказать, что эти особо благоприятные условия имеются также и в других районах, например, в потребительных районах в ряде северных областей или в районах все еще отсталых национальностей, в ряде, скажем Туркестана? Нет, нельзя этого сказать. Ибо, что принцип учета разнообразия условий в различных районах СССР на ряду с принципом добровольности является одной из важнейших предпосылок здорового колхозного движения.

А что иногда происходить у нас на деле? Можно ли сказать, что принцип добровольности и учета местных особенностей не нарушается в ряде районов? Нет, нельзя этого сказать, к сожалению.

Известно, например, что в ряде северных районов потребительской полосы, где благоприятных условий для немедленной организации колхозов сравнительно меньше, чем в зерновых районах, стараются нередко подменить подготовительную работу по организации колхозов чиновничьим декретированием кол-

хозного движения, бумажными резолюциями о росте колхозов, организацией бумажных колхозов, которых еще нет в действительности, но о "существовании" которых имеется куча властных резолюций. Или возьмем некоторые районы Туркестана, где благоприятных условий для немедленной организации колхозов еще меньше, чем в северных областях потребительской полосы. Известно, что в ряде районов Туркестана была уже попытка "догнать и перегнать" передовые районы СССР путем угрозы военной силой, путем угрозы лишить полевой воды и промтоваров тех крестьян, которые не хотят пока что идти в колхозы. Что может быть общего между этой «политикой» уттера Пришибаева и между политикой партии, опирающейся на добровольность и учет местных особенностей в деле колхозного строительства. Ясно, что между ними нет и не может быть ничего общего. Кому нужны эти искривления, это чиновничье декретирование колхозного движения, эти недостойные угрозы по отношению к крестьянам? Никому, кроме наших врагов. К чему они могут привести эти искривления? К усилению наших врагов и развенчанию идеи колхозного движения. Не ясно ли что авторы этих искривлений, мнящие себя "левыми" на самом деле льют воду на мельницу правого оппортунизма.

2) Одно из величайших достоинств политической стратегии нашей партии состоит в том, что она умеет выбирать в каждый данный момент основное звено движения, уцепившись за которое она потянет всю цепь к одной общей цели для того, чтобы добиться разрешения задачи. Можно ли сказать, что партия уже выбрала основное звено колхозного движения в системе колхозного строительства? Да можно и нужно. В чем состоит оно, это основное звено? Может быть в товариществе по совместной обработке земли? Нет не в этом. Товарищества по совместной обработке земли, где средства производства еще не обобществлены, представляют уже пробную ступень колхозного движения. Может быть в сельскохозяйственной коммуне? Нет — не в коммуне. Коммуны представляют пока еще единичные, эти настроения, получают у-

ное явление в колхозном движении. Для сельскохозяйственных коммун, как преобладающей формы, где обобществлено не только все производство, но и распределение, условия еще не созрели. Основное звено колхозного движения, его преобладающую форму данный момент, за которую надо теперь ухватиться, представляет сельскохозяйственная артель. В сельскохозяйственной артели обобществлены основные средства производства, главным образом по зерновому хозяйству: труд, землепользование, машины и прочий инвентарь, рабочий скот и хозяйственные постройки. В ней не обобществлены: приусадебные земли (мелкие огороды и сады), жилые постройки, известная часть молочного скота, мелкий скот, домашняя птица и т. д. Артель является основным звеном колхозного движения, потому что она есть наиболее целесообразная форма разрешения зерновой проблемы. Зерновая же проблема является основным звеном в системе всего сельского хозяйства, потому что без ее разрешения невозможно разрешить и проблему животноводства (мелкого и крупного) и проблему технических и специальных культур, дающих основное сырье для промышленности. Вот почему сельскохозяйственная артель является в данный момент основным звеном в системе колхозного движения. Из этого исходит и "примерный устав" колхозов. Из этого же должны исходить наш партийные и советские работники, одна из обязанностей которых состоит в том, чтобы изучить этот устав по существу и проводить его в жизнь до конца.

Такова установка партии в данный момент.

Можно ли сказать, что эта установка партии проводится в жизнь без нарушений и искажений? Нет, нельзя этого сказать, к сожалению. Известно, что в ряде районов СССР, где борьба за существование колхозов далеко еще не закончена и где артели еще не закреплены, имеются попытки выскочить за рамки артели и перепрыгнуть сразу в сельскохозяйственную коммуну. Артель еще не закреплена, а они уже "обобществляют" жилые постройки, мелкий скот, домашнюю птицу, при чем "обобществление" это выражается в бумажно-бюрократическом декретировании, ибо нет еще налицо условий, делающих необходимым такое обобществление. Можно подумать, что зерновая проблема уже разрешена в колхозах, что она представляет уже пройденную ступень, что основной задачей в данный момент является не разрешение зерновой проблемы, а разрешение проблемы животноводства и птицеводства. Спрашивается кому нужна эта головотяпская работа? Свалить в одну кучу различные формы колхозного движения. Дразнить крестьянина-колхозника обобществлением жилых построек, всего молочного скота, всего мелкого скота и домашней

птицы, когда артельная форма колхозов еще не закреплена, разве не ясно, что такая "политика" может быть удобной и выгодной лишь нашим заклятым врагам. Один из ретивых обобществителей доходит даже до того, что дает приказ по артели, где он предписывает "учесть в трехдневный срок все поголовье домашней птицы каждого хозяйства", установить должность специальных "командиров" по учету и наблюдению "занять в артели командные высоты", "командовать социалистическим боем, не покидая постов". Глупое дело зажать всю артель в кулак. Что это, политическое руководство колхозом или политика его разложения и дискредитации? Я уже не говорю о тех с позволения сказать "революционерах", которые дело организации артелей начинают со снятия колоколов. Снять колокола, подумаешь какая революционность!

Как могли возникнуть в нашей среде эти головотяпские упражнения по части "обобществления", эти смелотворные попытки перепрыгнуть через себя самих, попытки, имеющие своей целью обойти классы и классовую борьбу и на деле льющие воду на мельницу наших классовых врагов? Они могли возникнуть лишь в атмосфере наших "легких" и «неожиданных» успехов на фронте колхозного строительства. Они могли возникнуть лишь в результате антиленинских настроений в рядах одной части партии: "Мы все можем!". «Нам все плочем!». Они могли возникнуть лишь в результате того, что у некоторых наших товарищей закружилась голова от успехов и они лишились на минутку ясности ума и трезвости взглядов.

Чтобы выправить линию нашей работы в области колхозного строительства, надо положить конец этим настроениям.

В этом — теперь одна из основных задач партии.

Искусство руководства есть серьезное дело. Нельзя отставать от движения, ибо отстать значит оторваться от масс. Но нельзя и забегать вперед, ибо забегать вперед значит потерять связь с массами. Кто хочет руководить движением и сохранить вместе с тем связь с миллионными массами, тот должен вести борьбу на два фронта — и против отстающих и против забегающих вперед.

Серпё росён нїјо чышкыны

Кудымкарскї колхоз организуттнныс уна сурбм пырны јбзс, кбб колб бнї жб чышкыны. Бостам Бабнчї фер, Нечајов Ф. І. да Рајбстев Јак. Олькс., Нечајов колхозас пыртб ешб начкылбм мбс. Ачыс председательс колхозїс Расповов Г. сїз жб мбссб начкылбм. Не кышбм-нб нїја колхозниккез, кббна подасб начкылбны?

Чышкыны колб серпё росён сетбимесб колхозїс, оз-нї, тыдалб, нїја унасб думайтб дтласа олан-јылїе.

Кбрт-тув,

Не позволим опоздать идею коллективизации

Колхозы растут изо дня в день, но руководство ими недостаточно. В Купросской экономике коммуны „Предуралец“ верховодят чуждые элементы, которые тормозят в подготовке к весеннему севу и подтачивают экономику в целом изнутри

ГРОШ ЦЕНА

Беречь скот в новых колхозах

Сохранить весь приплод этого года

Решительное прекращение всякого разбазаривания и убоя скота—является первой задачей всех колхозников. Но в колхозах кроме этой задачи есть и другие—не менее важные,— это сберечь обобществленный скот: поместить его в тепле, заставить кормами, организовать уход за ним, уделить внимание молодняку. Уже есть печальные факты—когда на только молодой, но и животные гибнут от недостатка корма, от плохого ухода, а телата от мороза.

помещени для скота и организации ухода за скотом. Надо помнить, что утепленное помещение оберегает корм. Не ожидая постройки больших скотных дворов, нужно сделать все возможное для утепления существующих дворов, а также можно использовать кулацкие постройки.

Следует разбить на участки и организовать по участкам кормление, уход, учет и наблюдение за скотом. Хотя такая постановка и хлопотлива но все же несложна. В противном случае не будет никакой возможности избежать больших и безвозвратных потерь. Следует своевременно извещать ветеринарного врача в случае подозрительного заболевания скота.

Более сложным вопросом, является кормление скота по нормам, но мероприятие это весьма важно, потому что оно поможет сэкономить корм и повысить продуктивность скота.

Агроном Алугоканский.

— Семини дер, Семинскбј с-сов., Кудымкар. р. организуют колхоз, кытчб пырисб 43 кбчајство. Колхозниккез понббтчисб лбббтчыны тулыса кбчан кад кежб.

Горле.

Отмечая наряду с массовым убоем гибель скота и особенно телят, во вновь организованных колхозах, воладение недоутимо плохого ухода. Обком предлагает постановку скота в обобществленных дворах производить лишь в тех случаях, когда в колхозах уже имеются условия для нормального размещения скота и ухода за ним. При отсутствии этих условий, не ослабляя вамого темпа обобществления скота, оставлять его для содержания на дворах отдельных колхозников под их ответственность. Придавая особо важное значение развитию животноводства Обком предлагает окружкомом принять решительные меры и полностью сохранить скота и всего приплода 1930 года. (Из постановления Уралобкома ВКП(б).)

Гуринса лбббтчыны

Гбринскбј колхоз (Кудымкар. р.) бура лбббтчы тулыса кбчан кад кежб. Бид Гуринскбј сельсовет наста кбллективизируйтбм 64% ны. Кбчыс колхозын бидбс бтлаалбм, бни кутчисб сортируйтны оу, весбтисб 53 тонна-ны. Страхеимонд бктбм і бидбс сортируйтбм.

Гуринса корбны ас-ббраныс ббтчыны Карбасовсабс.

Н. А. Семисов.

Где твердое большевистское руководство?

В такой период, когда жизнь шагает вперед семимильными шагами, когда середняк пошел в „коммуны“, когда проводится ликвидация кулачества, как класса, необходимо четкое большевистское руководство на местах, еще большая твердость классово-линии. Однако дело не везде поставлено на должную высоту.

Взять хотя бы некоторые организации Купросского с-совета, Юсьвинского района. Кто выдвинул табельщиками и заводчиками экономии Купросского производственного участка? В табельщиках пролезли индивидуальные обложенные, бм в ш и е стражинны, судимые по нескольким раз, торговцы, зажиточные и т. д.

Из 9 тд заводчиков экономиями всего 2 бедняка!

Несмотря на то, что правлением коммуны было дано указание о том, что табельщиками выдвигаются активные бедняки и батраки, это указание на месте забыто.

В Аксеновском с.-совете табельщиком выдвинут один из самых зажиточных по с.-совету Мальцев Нил. Из эти „табель-

щики“ в такой момент, когда нужно ускорить обобществление имущества и организовать труд в молодой коммуне, кроме вреда, ничего принести не могут.

До сих пор у гр-н Купросского с.-с. семена не ссыпаны в общие амбары, обобществление рабочего скота находится в зачаточном состоянии в те время, как Дзюговский с. совет, коллективизировавшийся значительно позднее, эту работу уже почти закончил.

В вопросах ликвидации кулачества как класса тоже допущено ряд ошибок. Наместили „ликвидировать“ беднячку Якимову, запечатали имущество, а мод несом ходит бывшая торговка, ныне коммунарка, индивидуально обложенная Колесова Д. М., ее не заветили.

При проведении тех или иных хозяйственно-политических кампаний у организаций никогда не бывает единого плана работы, благодаря чему получается толкотня, шум, попусту тратится масса времени и энергии.

Нет организующего начала, нет четкого руководства работой. Юсьвинскому райкому партии, райисполкому и правлению коммуны надо немедленно оздоровить руководство Купросского уста, поставить на руководящие работы во всех звеньях батрацко-буржуазную часть членов коммуны. Проверить руководство партийки и в случае обнаружения фактов искажения классово-линии прервать их в корне. Только тогда мы избавимся от пустой суетности и обеспечим революционное, большевистские темпы в работе.

ИКС.

Göd доска вылб

Гайнскбј район тулыса кбчан кад кежб лбббтчы ббббн умбла. Му-вйч ужалам машнаез бидч-на ремонтируйтбмб. Планез РИК важны-в лецис сельсоветтезб, да мйкб нем оз кыв, тыдалб, оз-на лбббтчы. Пода вбббтан сд с хоз., кооператсја учбмбн узбны.

Рикб чемачббн јуралббб Чагинбб сетисб-ны выговор умбла лбббтчы-понда. Сы-понда жб с-хоз., да пода вбббтан товаришчествоезбб сетисб предупредббне.

З. Н.

— В Дуровском с./сов., Бачовского р-на организовался крупный колхоз, куда вошел полностью весь с./сов., за исключением Шавышевского зем. об-ва.

Ф. Аганин.

Опыт коммуны „Победим“ — В НОВЫЕ КОЛХОЗЫ

Оплата по качеству и количеству сатраченного труда

Пока еще в наших коммунах и колхозах нет единой системы оплаты труда. За время своего существования коммуны, особенно старые, несколько раз меняли формы оплаты труда.

Большой интерес в этом отношении представляет собой коммуна „Победим“ Алейского района, Барнаульского округа.

С прошлого года в „Победим“ применяется оплата для всех членов коммуны по количеству и качеству затраченного труда. Оценка работ устанавливается по 7-разрядной тарифной сетке, разработанной советом коммуны на 1930 год.

Кто сколько и за что получает

I разряд—45 коп. в день. К нему относятся: погонщики на лошадях, бороновальщики, волокуны, подласки, няни.

II разряд—60 коп. в день: первозка грузов, посадка картофеля за плугом, всякая другая посадка руками, вторичное мытье, прореживание, окуливание вручную, подка, ерепка подсолнугов, выборка картофеля и корнеплодов, сгребание сена, уборка бабчб и огородов, уход

за лошадьми и скотом, водовозы, сторожа, об'едчики.

III разряд—70 коп. в день: сортировка зерна, возка навоза, работа нащи, даскывание на лошадях работы планетом, вязка снопов, копчение, укладка снопов, нагрузка и разгрузка корнеплодов, уход за жаробцами, подготовка кормов, работа на машинах, заправка тракторов, работа на молотбе. По этому же разряду оплачиваются конторщики, табельщики, ликвидаторы, библиотекари.

IV разряд—80 коп. в день: плотничьи и печные работы, кладовщики, сеяльщики, уборка хлебов на самосборках и лобогрейках, подача снопов на кледи, укладка снопов на кледи, работа на сенокосилке, подача сена на стбг, машинисты на молотилке, старшие коровники, овчары, свиноводы.

V разряд—90 коп. в день: слесарные, столярные, кузнечные работы, трактористы, работы на сложных уборочных машинах, разгрузка, нагрузка тяжелой старшие мастера: кузнецы, столяры.

VI разряд—1 р. 05 к в день: слесари, строгальники, завхоз, полевод, животновод, бригадиры, огородники, пчеловод, счетовод II разряда, кассир, зав-

транспортом, маслоделный мастер.

VII разряд—1 р. 20 к. в день: председатель коммуны, механики, бухгалтер и другие высококвалифицированные работники.

По отдельным отраслям коммуны устанавливаются.

Сдельные работы с определенной нормой выработки.

Так, например: дойка коров оплачивается 1 коп. с литра, уход за лошадьми: раздача корма, дойка, чистка двора—4 коп. с головы и т. д.

Работа в кузнице сдельная, оплата по ценам на 50 проц. ниже рыночной, то же в портняжной, сапожной, столярной и т. п.

По себестоимости.

Продукты питания, производимые в хозяйстве коммуны, отпускаются по себестоимости.

Печеный хлеб отпускается по 8 к. вилло. Оплата труда пекаря, расход на дрова, дрожжи, соль, подвозка дров покрываются из копейки, начисляемой на себестоимость.

Исчисления себестоимости мяса, яиц, молочных продуктов и овощей не производится. Зде-сь цены устанавливаются на 50% ниже рыночных.

Учет работы.

Для учета все работы разделяются по отраслям: полеводство, животноводство, огородничество,

садоводство, пчеловодство, мастерские, транспорт и хозяйственные работы. Основным документом для учета является табель-наряд, в котором указываются количество и род выполняемой за день работы и ее расценка.

Выдача зарплаты коммунарам производится ежемесячно в размере 50 проц. месячного заработка.

После реализации урожая выплачивается 25 проц. зарплаты за весь год, а остальные 25 проц. выплачиваются после годового отчета, кроме того, изъятии 25 проц. удерживаются взносы на пополнение пай.

Снабжение функции — кооперации.

В коммуне имеется потребкооперация. Совет коммуны предлагает передать все снабженческие функции потребкооперации, которая будет снабжать коммунаров промышленными товарами, мукой, мясом, печеным хлебом, одеждой, обувью, общественным питанием. Совет предлагает также передать потребкооперации столовую, хлебопекарню, мельницу, сапожную, портняжью.

Опыт коммуны „Победим“ должен быть широко учтен нашими коммунарами и колхозами при переходе на сдельщину и установлении оплаты труда.

БЪЕМ В НАБАТ

перевыборы советов проходят плохо. Всякое послабление в этой кампании — уступка кулаку.

Выгнать из Советов бюрократов, вредителей, кулаков, под кулачников. Выберем лучших колхозников из батраков, бедняков и середняков.

С перевыборного фронта

С 1-го марта кой где начались перевыборы советов, однако похвастаться подготовкой к этой кампании нельзя она прошла слабо, боевого темпа в работе не чувствуется, связь разбирьема с сельбирьемами нигде не годится, Районы имеют только отрывочные сведения от сельсоветов. Юсьвинский РИК имеет данные о подготовке только от 5-ти сельсоветов из 11. Что же в них проделано? Собрания женщин — 7, охвачено 106 человек, собрания бедноты 11, охвачено 163, профсоюзных 1 — охвачено 48 человек, собрания молодежи 3 — 63 человека. Эти показатели говорят за то, что достаточно серьезного подхода к работе не было. Если взять другие районы, то дело обстоит несколько не лучше: в Будымкарском сельсовете только за 3 дня до начала перевыборов намечался план работы с отдельными группами избирателей.

Профсоюзные и кооперативные организации до сих пор не раскачали и организованного

участия в перевыборах не принимают. Как вывод напрашивается один, места не усвоили всей важности перевыборной кампании проходящей в условиях массовой коллективизации и ликвидации кулачества, как класса, недооценили и того, что укрепление советов как органов диктатуры пролетариата классово-выдержанными членами из батраков бедняков и колхозников, в момент решительного поворота советов лицом колхозному движению, обеспечение 100% выполнения плана весенней сельхозкампании и лесозаготовок, играет исключительно важную роль и что от подбора соответствующих кандидатов, подготовки батрачества и бедноты к активному участию в перевыборах зависит очень многое.

Очевидно, что дальше продолжаться так не может, нужен решительный перелом в подготовке, нужны боевые темпы работы в момент перевыборов.

Как привлечь избирателя на собрание

Отчет проведения отчетных собраний показал, что % явки избирателей на собрания низок. Многие пытаются это объяснить лесозаготовками и рядом других причин.

В основном дело не в этом, а в том что на местах бюрократически относятся к перевыборам: пошлют повестки и считают, что на этом можно успокоиться, тогда как крестьянин получив ее засунет в щель и забывают о перевыборах.

Для того что-бы привлечь избирателя нужно применить наиболее живые формы и вполне доступные каждому с-совету.

Из этих форм можно рекомендовать:

Проведение собраний с отдельными группами избирателей (беднотой, батрачеством и женщинами, б. красными партизанами), особо заостряя вопрос о важности этой кампании в условиях обострения классовой борьбы.

Организация через пионеров, комсомольцев, школьников подворного обхода с приглашением на перевыборы сельсоветов в день перевыборов с указанием избирательного участка.

Вывешивание флагов, плакатов, лозунгов на здания с-с. и помещениях намеченных для проведения собраний. Вывешивание объявлений о времени и месте собраний.

Организация бригад и посыла на их в отдельные населенные пункты с заданием организовать явку на собрания и провести организованном порядком с красным флагом.

Манифестации по деревне за 30-40 минут до собрания с песнями, живыми коллективными лозунгами, флагами организованная колхозниками, комсомолом, делегатками и т. п.

Организация временных ясель для обеспечения явки женщин с использованием в них учеников, пионеров, комсомольцев не организованной молодежи не достигшей избирательного возраста.

Организовать подвоз на собрания из соседних деревень избирательных участков, стариков, инвалидов женщин и т. п.

Содержание наглядной агитации изб-читален подчинить перевыборам (плакаты, лозунги) наладить проведение бесед с посетителями на тему о перевыборах.

Вывешивание списков кандидатов в новый состав советов рекомендовав бедняцко-батрацкими собраниями с соответствующими лозунгами.

В целях удержания избирателей на собраниях до конца, организовать в перерывах развлечения, в форме конкурсов на лучшего гармониста, плясуна, песенника, организовать шумовые оркестры и т. д.

Обеспечить перевыборные собрания постановкой кино-сеансов, спектаклей, о чем широко оповестить избирателей.

Развернуть метод социалистического соревнования на большую явку.

Лебедев.

Когда же будет конец мытарствам?

В Будымкаре существует школа кройки и шитья, которая значит жалкое существование со дня открытия. Взять материальное положение учащихся. Большинство из них живет исключительно на 3-4 рублевой стипендии. Еще хуже обстоит дело с жилищным вопросом. Мастерская и общежитие помещаются в 5-ти небольших

комнатах — влетушках ютится 35 чел. Духота, теснота! Мебели не хватает — нет ни косяк, ни скамеек.

Обращались не раз в РИК, окружков, райкомхоз, роно, окруно, но положение не улучшилось.

Когда же эта школа выйдет из беспризорного положения?

Петухова.

Вон из совета расстратчиков и подкулачников

Вокруг работы сельсоветов в период отчетной кампании развертывается самокритика, которая выявляет ряд злоупотреблений и искажений классово-линии в работе. Так, на отчетном собрании Юрлинского с/совета выявилась растрата, растратчики все еще не отданы под суд. Со взмысанием крестьянских платежей дело тянулось до сих пор по обязательным вкладам собрано только 60%. Директивы выполнялись медленно и искривлялась классовая линия: во время лесозаготовок зажиточных сельсовет от работы освобождал, или посылал в последнюю очередь, а бедняков в первую.

Вымести железной метлой всех негодных сельсоветчиков, работающих на руку кулакам.

С

В атаку за выполнение плана сбережений!

К делу привлечения свободных средств трудящихся для выполнения пятилетки должно быть приковано внимание всей советской общественности. В месячные сбережений (с 1 марта до 1 апреля) необходимо поставить со всей серьезностью сберегательное дело.

Как проходит месячные сбережений по нашему округу? Из рук вон плохо! Месячнику не придано важнейшего общественно-политического значения. Вот факты: на 1 марта из 24-по 10 сберкассам отлив владов, даже по таким сберкассам, как Кочевская, Юрлинская отлив, а ведь эти кассы в районных центрах. Задание по вкладам за 5 м-цев с 1 октября выполнено только на 16,3%.

Ни районные, ни сельские комиссии содействия сберегательным делом не интересовались и не заслушивали не одного доклада о работе сберкасс. Профессиональные союзы выносят резолюции, постановляют, но практически осуществлять план сбережений не приступали. Вместо реальных владчиков и владов бездушная канцелярщина. Месткомы, культурно-просветительные учреждения, общественные организации, колхозы в порядке социалистического соревнования в ближайшие дни должны встрях-

нуться. Все трудовые копейки, свободные от обращения должны быть сданы на сберегательные книжки. Ни один член союза не должен оставаться без сберегательной книжки. Надо на профсоюзных, общегражданских собраниях практически поставить вопросы сбережений. Что толку, если в день получения зарплаты деньги на сберкнижке, а на второй день — в кармане владчика. Надо добиться, чтобы 10% месячного оклада оставались неприкосновенным запасом.

С другой стороны сберегательным кассам необходимо повернуться лицом к владчикам, в наибольшей степени выгнать бюрократическое отношение. Ведь есть же факты, (Боса), когда благодаря казенному отношению, отказывают владчикам в приеме и выдаче сбережений. Надо работу сберкассе приспособить так, чтобы больше обслужить профсоюзные трудящиеся массы, для этого приурочить работу сберкасс в такое время, когда массы свободны от работы и службы в учреждениях.

Трудовые копейки окажут громадную помощь социалистическому строительству. В атаку за выполнение контрольного плана сбережений, за выполнение пятилетки в четыре года!

С. З.

Комсомол и сбережения.

Комсомольская организация в месячные сбережений должна занять первые ряды по вовлечению новых владчиков. Каждый комсомолец должен быть не только агитатором, но и практическим участником, содействующим сберегательному делу и госкредиту.

Активно принимая участие в месячнике, комсомол может оказать громадную помощь сберега-

тельному делу через бригады легкой кавалерии. Она должна результаты работы сберкасс, ее недостатки, ее достижения сделать достоянием советской общественности.

В порядке социалистического соревнования комсомол должен вестать организатором коллективных и индивидуальных сбережений трудящихся масс.

Онаков.

Постановление

Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров от 13 февраля 1930 года

о мероприятиях по усилению работ на лесозаготовках и лесосплаве

Всероссийский Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров РСФСР постановляют:

1. Разрешить сельсоветам в тех случаях, когда общим собранием граждан принято постановление о выполнении в порядке самообязательства всем селом определенной работы по заготовке и вывозке леса, а также и сплаву (в том числе со своей мужевой силой) и в связи с этим произведена раскладка задания между отдельными хозяйствами, налагать на отдельных хозяйств, не выполняющих решений сельских советов, штрафы в административном порядке в пределах до 5-кратного размера стоимости, падающей на них работы, о применении в случае уклонения от уплаты штрафов продажи о торгов имуществу соответствующих лиц. Мужевая сила, принадлежащая кулацким хозяйствам, не выполняющая своего задания по вывозке леса и сплаву леса подлежат по

постановлению сельсовета изъятию для нужд лесозаготовок.

2. Предложить сельсоветам при противодействии проведению лесозаготовок и лесосплаву, а также при отказе от выполнения указанных выше работ группами хозяйств, возбуждать против указанных лиц уголовное преследование по соответствующим частям ст. 61 Уголовного кодекса РСФСР.

3. Из штрафных сумм, взносимых с отдельных хозяйств, не выполняющих принятого общим собранием г-н постановления о выполнении в порядке самообязательства всем селом (деревней) работ по лесозаготовкам и лесосплаву, должно производиться обязательное отчисление 25% в соответствующие фонды кооперирования и коллективизации деревенской бедноты, как в том случае, когда штраф наложен в административном порядке (сельским советом), так и в тех случаях, когда штраф наложен судом (в порядке ст. 61 У. К. РСФСР) с обращением остальных 75% в доход местного бюджета.

Разрешить Центральным Исполнительным Комитетам, автономных республик, Краевым, областным Исполнительным комитетам в тех случаях, когда исчерпаны другие способы достаточного обеспечения лесозаготовок и лесосплава рабочей силой и мужевым транспортом вводить в лесозаготовительных и лесосплавных районах платную трудовую и мужевую повинность для нужд лесозаготовок и лесосплава. Кулацкие элементы привлекаются на работу с пониженной оплатой труда, исходя из местных условий. Настоящее постановление вводится в действие по телеграфу.

Председатель Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета
М. КАЛИНИН.
Зам. пред. Совета Нар. Комис. РСФСР
А. ЛЕЖАВА.

Вотчо сы-сөрö

Бедняк Мыс Фер., Гайнскöй р. Златин Степан-Миша кералис 100 кубометра пес, сельсоветон пунктм заданнесö тыртис. Öнi ешö кутчјеис керавны 50 кубометра.

Кытсөвтö ас сөрас вöтчынны Конопля фер., фомин Миков-Ильяос да Јеремејов Василь-Иванос (Мыс фер.).

Кин естön падмötö?

сöбјговскöј с-сов., Јувинскöј р. Шудаков фер., 18 февраль лунö вöрын ужалиезез 50 морт да 26 вöв куь лунпукалисö ужтöг сы-понда, мыля курешиккез ез сөтö рамкаез.

Кин естön волокититö, мин падмötö ужсö. Ов.

— Беднота Сөрвинскöј с-с. Куд. р. быд вынiе кутчiе песыны кулачокот, ливифируйтны сiјö, кыч класс. Сыкоста жö организуйтисö колхоз, кытчö пырисö 80 кбчажство.

— Левинчи фер., Новојовскöј с-сов., Куд. р. организуйтис колхоз. Пырисö колхозö 52 кбчажство, унажымсө бедняккез.

Тунйтсын.

Вся ответственность за срыв в подготовке кадров — на каждой партийной организации, на каждой ячейке

НЕМЕДЛЕННО ОБЕСПЕЧИТЬ РУКОВОДСТВО ПОДГОТОВКОЙ КАДРОВ И КРЕПКИЙ КОНТРОЛЬ

ИЗ ПОСТАНОВЛЕНИЯ СЕКРЕТАРИАТА ОБКОМА ВКП(б) О ПОДГОТОВКЕ РАБОЧИХ И БАТРАКОВ В ВУЗ'Ы, ВТУЗ'Ы И ТЕХНИКУМЫ

В целях выполнения директив ноябрьского пленума ЦК и Обкома партии о подготовке кадров в профтехнические учебные заведения, Секретариат Обкома предлагает:

1. УралОНО и УОСПС в течение февраля-марта довести число рабочих на вечерних подготовительных курсах до количества не менее 7.000 чел.

Отмечая чрезвычайно слабую работу в деле подготовки батрацких и колхозных кадров, предложить Облзу, Облсоюз и Колхозсоюзу совместно с УралОНО к 1 апреля развернуть дополнительную сеть курсов с охватом не менее 1.000 чел., батраков и колхозников, из них 500 чел. дневных (стипендиальных) и 500 чел. на вечерних курсах.

Особое внимание обратить на вовлечение в курсовую сеть женщин работниц (не менее 30 проц.), а также рабочих и батраков нацмен, безусловно, не допуская приема на рабочие курсы служащих.

2. УралОНО и УОСПС не позднее 1 марта развернуть сеть дополнительных вечерних рабочих курсов на 1000 чел. и курсы на 245 чел. „тысячников“.

3. Обкому ВЛКСМ не позднее 1 марта закончить мобилизацию 1.500 комсомольцев для укомплектования существующей сети.

УралОНО и Уралпросвету к 15 марта организовать учет рабочих, занимающихся заочным образованием по подготовке в ВУЗ'ы, ВТУЗ'ы, техникумы и фабрики, организовав для них систематическую консультационную помощь в учебе.

5. УралОНО пересмотреть учебные планы существующих общеобразовательных курсов, школ и рабочих университетов с тем, чтобы последние могли быть использованными уже в текущем году в качестве подготовительной системы к ВУЗ'у, ВТУЗ'у и техникуму.

6. Окружком ВКП(б), профсоюзам и комсомолу развернуть массовую работу по организации социализации заводов, совхозов и колхозов в деле подготовки рабочих, батрацких и колхозных кадров к поступлению во ВТУЗ'ы, ВУЗ'ы и техникумы. Всемерно популяризировать такие начинания, как создание ударных рабочих бригад по подготовке в профтехнические учебные заведения и добиться в кратчайший срок организации этих бригад на всех крупных предприятиях Урала, обратив особое внимание на качественный состав курсов и на широкое развертывание на них общеполитической работы.

7. Установить, что профсоюзы и хозорганы полностью несут ответственность за укомплектование курсов, а органы ОНО за учебно-методическую и организационную работу.

Поручить УралОНО совместно Облсоюзом и ГИЗОм своевременно обеспечить бесперебойное снабжение курсов учебниками. Обязать хозяйственные органы и профсоюзы своевременно обеспечивать курсовую сеть помещением как для учебных целей, так и для общежитий.

Обязать хозорганы в кратчайший срок провести постановление правительства об улучшении условий обучающихся на курсах, в частности перевода их на односменную работу и сокращения для них рабочего дня на 2 часа.

8. Предложить УралОНО: наряду с дальнейшей работой по пролетаризации школ повышенного типа и улучшения качества работы последних в максимальной степени развернуть работу по борьбе с отсевом и по закреплению существующего пролетарского ядра, путем стипендиального обеспечения детей рабочих и батрачества, организации для них общежитий и занятий с отстающими.

Только „правые элементы в партии и примиренцы не понимают всей остроты проблемы подготовки кадров в нынешний период“.

Из постановления Ноябрьского пленума ЦК ВКП(б)

Предложить УралОНО проработать мероприятия по профессионализации старших конферентов школ II степени с таким расчетом, чтобы эти мероприятия были проведены в жизнь сначала нового учебного года.

Поручить фракции ОБЛИК проработать вопрос об усилении материальной базы для профессионализированных конферентов и о привлечении хозорганов для участия в финансировании этого мероприятия.

9. Поручить фракции Облсполкома в течение месячного срока проработать вопрос о системе финансирования мероприятий по подготовке рабочих во ВТУЗ'ы и техникумы.

10. Секретариат Обкома подчеркивает, что партийные организации в такой же мере отвечают за прорывы в деле подготовки кадров, как и за прорывы на производстве и обязывает все Окружкомы ВКП(б) взять под свое постоянное наблюдение и руководство работу по подготовке кадров и организовать постоянно действующие тройки в ячейках крупных предприятий, в колхозах и совхозах, на которые возложить систематическое наблюдение за работой курсов сети и проведение всех мероприятий, связанных с подготовкой кадров.

11. Поручить ОблКК ВКП(б) произвести проверку данного решения в апреле.

Тупкыны өмсө

Чертож фер., Кокинскöй р. важны-ны бы организутоны колхоз, да кулачко днөз падмөтö. Медбура собраниязы мунö паныт, вексö лок горшнас вермө федосеев Кузу-Паша Сija быд вынсö пуктö мед колхоз ез шогмы.

Тупкыны-тај колö сылге өмсö. ШЧербаков.

МІАНЛӨ ГІЖӨНЫ

— Колö вөр заптанын ужавны, а колчокник Малтсов Геня-Олош (Воронов д., дöбговскöй с-сов.) важна мөз свадьба пондiс чулöтны, не јеша өдм вiтiс, көдö почiс пуктыны машина нөбан пөдö. Ме.

— Пірујтö председател Карбасовскöй с-сов., Кудым. р. Кузминык П. С. 20 февраль лунö ветлөм Кудымкарö, локтөннiс пырöм Рочова Анна-ордö (шынкарка), лап-лап козөдм да пондөм рјаксытби ыслазны деревна куза.

РiК, öв жö председателтö. Ме.

— Давно лежит в папке у судисполнителя Сакулина (Юрл. р.) исполнительный лист о взыскании с кулака Никитина А. Е. растрченных денег из У-Зулинского общества потреб. в сумме 403 руб., но деньги до сих пор не взысканы. Спрашивается — почему? Да только потому, что растратчик будет родственник волокатчику Сакулину.

Выветрить нужно из него родственные чувства. Член.

— Гр-не Поживского с/сов. Юрлинского р. Деханов Ст. Довр. и Чебаков Кир. Ив перед вступлением в колхоз продали по одной корове. Деханов кроме того еще зарезал свинью. Могут ли быть в колхозе те, кто умышленно разбаваривает скот.

Колхозник

Объявление

10-го марта 1930 г. открывается очередной III-й пленум окружного комитета ВЛКСМ.

Явка всех членов, кандидатов пленума и секретарей райкомов обязательна к 12 ч. дня. Так же обязательно участие Кудымкарского актива.

Срок созыва пленума окончательный.

Бюро ОК ВЛКСМ.

УСЛОВИЯ ПРИЕМА

На Коми-Пермяцкое отделение Пермской Совпарт-школы II ст. на 1930/31 уч. г.

1. На Коми-Отделение принимаются члены и кандидаты ВКП(б), ВЛКСМ рабочие и крестьяне, преимущественно батраки и бедняки в возрасте не моложе 18 лет, имеющие годичный стаж активной партийной, комсомольской или советской работы.

2. Беспартийные принимаются в количестве, на прегын ачшем 25% всего числа принимаемых в СПШ, при условии, если они являются рабочими с производства или крестьянами из батрацко-бедняцкого актива, занятыми как непосредственно на производстве, так и на общественной работе, выдвигаются ячейками ВКП(б) и ВЛКСМ и удовлетворяют всем прочим условиям приема.

Примечание: Снижение партстажа и комсомольского стажа допускается лишь для кандидатов из батрацкв и женщин, % котрых в числе командирруемых должен быть первых не менее 50 и вторых не менее 30% к общему составу.

3. Командируемые коми-пермяки должны уметь бегло читать и писать на своем родном языке

и хорошо понимать русский разговорный язык. Неграмотные будут откомандировываться обратно. Не принимаются в СПШ лица, окончившие школы II ст. и др. повышенного типа.

Примечание: Товарищи, подлежащие призыву в Красную армию, в СПШ'у не принимаются.

% командирруемых женщин работниц, батрачек, беднячек и колхозниц должен быть не менее 30.

% курсантов в возрасте старше 22 лет должен быть не менее 50.

4. В СПШ'у не допускаются больные заразными болезнями, в том числе венерическими, страдающие туберкулезом в клинической форме и не оправившиеся от тяжелых перенесенных болезней. Инвалидность препятствием к поступлению в СПШ'у служить не может, если она не мешает умственному труду.

Командируемые т. т. должны иметь общеполитическую подготовку в объеме сокращенной школы политграмоты и деревенских школ-передвижек и уметь свободно ориентироваться

в основных фактах текущей политической жизни по газетным материалам.

6. Предлагается всем парторганизациям обратить внимание на возросшие требования к курсантам, кончующим СПШ'у — поэтому предлагается всем парторганизациям подходить к комплектованию СПШ'у со всей тщательностью, принимая все меры к качественному улучшению состава курсантов (по общеобразовательной и политической подготовке, опыту практической работы, ссц и возрастному составу) Обеспечить при комплектовании СПШ на 30/31 уч. г. большее вовлечение рабочих от стеньг, батраков, крестьян бедняков, партизев и комсомольцев, работающих в колхозах и совхозах, а также городского и деревенского комсомольского актива.

Улучшение состава курсантов должно быть рассматриваемо как одно из очередных и важнейших мероприятий.

7. Для сбора курсантов в СПШ'у при Райкомах ЕКП (б) организуются отборочные комиссии в составе: представителя АГО Райкома, комсомола, Женстрела, котрöя по определению пригодности кандидата в СПШ'у, согласно условий приема, переносит на окончательное утверждение командирруемых

на бюро РК ВКП (б), после чего списки со всеми материалами направляются в Окружную отборочную комиссию при АПО ОК ВКП (б). Окружные отборочные комиссии после просмотра и при согласии с заключением Р.К. немед. направляют документы в СПШ.

8. Командируемые кандидаты и члены ВКП (б) и ВЛКСМ должны иметь при себе: а) Документы, характеризующие его социальное положение, б) отношение к воинской повинности и в) краткую характеристику своей работы. В отношении беспартийных требуется представление тех же документов.

Курсанты, принятые в школу обеспечиваются: общежитием, питанием, учебными пособиями. Командируемые т. т. должны иметь с собой нательное белье и одежду.

Особо нуждающимся семьям курсантов выдается семейное пособие в городе от 12 до 15 р. и в деревне ст 5 до 10 р. на каждого члена семьи

Обеспечение семьи курсантов квартирами СПШ'у на себя не берет.

Проезд курсантов до Перми, а также обратно в случае откомандирования из за несоответствия условиям приема, оплачивается командиррующими организациями.

Суд.

Вредителя в ссылку

Кулак дер. Жуковой, Карасовского с-совета, Юсьвинского р. Климов Мих. Дм. в текущую л-з. кампанию по заданию с-совета обязан был нарубить дров 80 кубометров и вывезти 160 кубм., но несмотря на неоднократные распоряжения с-совета и чрезвычайной комиссии кулак Климов к рубке дров не приступал, а вывез лишь 60 кубм. За умышленное уклонение от л-з. работ сельсовет Климова оштрафовал на 100 рублей, каковые он уплатил безболезненно, а на лесозаготовки все же не выехал.

Климов умышленно сократил свое хозяйство путем уничтожения скота и сокращения посевной площади с целью избежания от уплаты с-х. налога, тогда как в прошлом году с-х. налог платил 183 р., а в текущем году только 33 руб. Этот паук ежегодно эксплуатирует чужой труд, сам не работает, а только пирует. Каким то образом сумел пролезть в колхоз, но ныне его вычистили, как лишнего избирательных прав.

За все вредительские действия кулак Климов предстал перед пролетерским судом и приговорен, как социально вредный, к выселению из пределов Уральской области сроком на три года, с конфискацией имущества.

Р. Кокин.

Тупкыны подкулач-ныкля өмсө

Подкулачник Чапаныб фер., Вершинскöй с-сов., Кöч р. Сузов В. Г. быд собрановлын горöтö, кулак-дор Gidorov В. Г. пөнда судалö. Gidorovс беднатскöй собрание вiсталiс инданы ссылкаб, а Сузов ветлөтö деревнадт да кошjö поручительлез, мед кулакö колiсö гортас.

Тупкыны колö өмсö подкулачныкля. Бедняк.

Ответственный редактор Ф. БРАЖНИН

Белоевское смешанное кооперат. животноводческое товарищество

„БУР РОд“

с 1 марта с. г.

ликвидировано.

Все дела с активом и пассивом переданы Белоевскому колхозу „Большевик“, куда и следует обращаться за всеми справками

Ревкомиссия т-ва.

Кто хочет кататься

Доводится до сведения гр-н Кудымкара, что 7 и 8 марта с. г. окружным отделением об-ва „Автодор“ будет производиться катание желающих на мотоцикле. Разовая поездка для членов об-ва „Автодор“ по предъявлению чл. книжек об-ва будет на 50% ниже, чем для других гр-н. Катание начнется с 5 час. вечера от здания Окружного комитета.

Билеты в дни катания будут продаваться на месте.

Окротделение.